

# 打的可能要“加1元”

燃油附加费提上议程,有市民表示难以接受



## 加收1元正在商讨中

去年5月23日,苏州市物价局发布《苏州市区客运出租汽车油运价格联动办法》(以下简称《办法》),提出当成品油价格变动对运营成本的影响达到一定程度时,主要采用价外加收燃油附加等方式,疏导运价矛盾。

对于如何界定“影响”,《办法》明确了“联动基准点”和“首次启动点”两个标准:当油价高于联动基准点,成品油提价因素由司机或乘客负担,实施出租车

油价再次上调,市民出行成本也跟着涨。昨天记者获悉,根据苏州相关规定,未来5天之内,苏州出租车运营可能开始向乘客加收1元燃油附加费。据了解,目前物价、交通等相关部门正对此事进行商讨,21日下午将通报具体情况。

运价与油价的联动;当油价高于联动基准点、低于首次启动点时,成品油提价因素由出租车司机自我消化;当油价高于或等于首次启动点,每车次一次性向乘客收取1元燃油附加,经物价部门核准后,于5个工作日内向社会公示并执行。

据了解,这项联动机制,均以国家公布的江苏省93号汽油最高零售价为测算依据,根据苏州交通部门的公示,“联动基准点”和“首次启动点”分别为7.16元/升和7.68元/升。也就是说,当

93号汽油零售价达7.68元/升时,出租车将开始加收1元燃油附加费。

昨天,记者从苏州物价部门获悉,苏州或将参照《办法》对收费进行调整,目前物价、交通等部门正在针对此事进行商讨。

## 受伤的为什么总是乘客?

“我从1998年开始在苏州开出租,起步价就是10元没变过,当年油价才2元/升左右,现在油价涨了又涨,路况也没以前好,赚钱困难多了。”对于出租车司机老朱来说,“加收燃油费”无疑是个好消息,他为记者算了一笔账,“这一周油价还没涨,我一天大概跑300公里,加上路堵怠速,一天耗油大概30升,油钱220元左右。周二油价一涨,每天油钱涨了15元左右。”老朱说,燃油附加费多少能够抵消一部分上涨的成本。

而对于此事,一些市民则表示难以接受。平江区的刘女士几乎每天都需要打车,每周打的费将近100元,她说:“刚刚调整完运价,低速双计费已经增加了我的出行成本,现在又提高燃油附加费,为什么总是把成本转嫁到老百姓身上?出租车公司为什么不能分担一点成本?”

“南京、上海都加收燃油附加费,苏州也加收是可以理解的。”市民谭先生说,他能够接受加收燃油附加费,“但是别只在涨价的时候才想起乘客,平时的服务质量也要跟着‘涨’。”

据了解,1995年,苏州明确出租车价格标准,其中一类轿车起步价为12元,二类轿车起步价为10元;2004年一类轿车起步价下调为10元,二类轿车起步价不变。王怡径然



## 警方招200名轻轨治安辅助员

@陈超 为保障苏州城市轨道交通1号线运营安全,苏州市公安局城市轨道交通治安分局公开招录治安辅助人员200名。报考人员限苏州市区户籍(不含五县市,下同),男性18周岁以上、38周岁以下(1973年3月27日至1994年3月27日期间出生),女性18周岁以上、35周岁以下(1976年3月27日至1994年3月27日期间出生)。本次招录岗位及相关条件可登录www.gaj.suzhou.gov.cn查询并下载报名表格。

## 树葬、海葬 现在仍接受报名

@蒋文龙 昨天是苏州市第18次树葬报名的截止日期,截至昨天下午4点30分,共有94户家庭报名。殡管所负责人表示,这几天如果有市民前来报名,仍然会接受。本周六下午,将在高新区新民公墓举行第18次树葬的公祭仪式。另据了解,定于4月下旬举行的苏州市首次海葬目前已经7户家庭报名,海葬的报名日期截止到本月30日。

## 公办特校 仁爱学校接受报名

@孙佳桦 今年9月,苏州工业园区首家公办的特殊教育学校将正式开学,凡2009年8月31日前出生,满3周岁,具有园区常住户口或合法固定住所,或满足义务教育入学条件的外来人口子女,同时持有医院鉴定证明(或由民政部门登记在册),患有中重度智障、脑瘫、孤独症,无法接受普通义务教育随班就读的残疾儿童均可报名。仁爱学校隶属园区管委会,是一所高标综合型的特殊教育学校。第一学期先招收学龄前段、义务教育段2到3个班。

## 相城区 在京引资126.03亿

@何洁 昨天下午,相城区在京举行“典型江南,非常新城”苏州工业园区——相城区合作经济开发区投资说明会。相城区共签约18个项目,总投资达126.03亿元。其中16个项目涉及新兴产业和现代服务业,2个为研发机构。包括海笛科、多尼光电、东和光电、西安交通大学科技园以及同兴财富在内的5个项目成功落户合作区。

## 价格速递

2012年3月20日

品种	规格	价格(元/500克)
猪肉	新鲜一级	15.00
羊肉	新鲜一级	25.67
牛肉	新鲜一级	23.34
肉鸡	新鲜一级	9.17
活鸭	新鲜一级	17.17
鸡蛋	新鲜一级	3.97
鲢鱼	新鲜一级	7.75
河虾	新鲜一级	70.84
豆腐	新鲜一级	1.70
青菜	新鲜一级	2.00
土豆	新鲜一级	2.34
青椒	新鲜一级	5.00
西红柿	新鲜一级	4.00
茄子	新鲜一级	5.34
生姜	新鲜一级	3.50

以上数据由苏州市物价局价格监测中心提供

## 苏州市第15届国际旅游节4月27日开幕 巨型球幕将点亮金鸡湖



球幕的效果图 旅游局供图

记者从昨日召开的苏州市第15届国际旅游节新闻通气会上获悉,今年旅游节的开幕式定于4月27日晚8点开始,开幕式地点位于金鸡湖李公堤风之园滨湖区域,球幕则被放置在距离开幕式主席台60米的水面上。据了解,这个18米球幕重达20多吨,预计4月23日与市民见面。

内含4台超高功率的高清投影仪,可将需要播放的内容直接投影在球面上,人们可从360°欣赏到高画质的影像。开幕式地点位于金鸡湖李公堤风之园滨湖区域,球幕则被放置在距离开幕式主席台60米的水面上。据了解,这个18米球幕重达20多吨,预计4月23日与市民见面。

至于球幕上会播放的影像内容,王如东称目前还在设计中,大致可分四类,一为苏州传统元素,如园林、水乡等;二为现代化苏州风貌,如金鸡湖畔极具代表性的建筑物;三为本届旅游节吉祥物、彩船和口号等;四为各县市旅游产品、节庆活动等。王玲玲

## 失眠焦虑患者60%是青年 医生提醒,用感冒药替代安眠药对身体有害

今天是世界睡眠日,记者昨天走访苏州部分医院后发现,失眠以及相伴而来的焦虑、抑郁在二三十岁的年轻人中发病率较高,而且低龄化势头不减,越来越多的苏州中学生由于课业负担、考试压力成为了失眠者。

据苏州大学附属第二医院睡眠科主任陈锐介绍,在她近几年来接诊的失眠并伴有焦虑的病人中,60%至70%都是二三十岁的青年人,以事业小有所成的白领居多。陈锐说,现在的年轻人大多生活节奏快且工作任务很重,不少人常常要加班到晚上七八点,

到家后上网、看电视一直到深夜才睡。久而久之,其生物钟就随着晚睡的习惯改变,浅睡眠增多,一旦在工作、生活上遭受压力就很難睡着,最终导致失眠和焦虑同时出现。除了已经工作的年轻人,苏州一些初、高中生也在忍受着失眠、焦虑的煎熬。

那么我们该如何应对失眠呢?陈锐告诉记者,经常有一些失眠者因担心服用安眠药上瘾而吃一些感冒药,这是非常不可取的。因为感冒药所起到的促进睡眠的效果,其实是药品的副作用,用感冒药替代安眠药,长此

以往会对服用者的心脏、肾等脏器带来伤害。在医生指导下,可以适量服用安眠药来治疗失眠。在失眠预防上,陈锐建议首先应作息规律、减少熬夜,尽量少饮用酒、咖啡、浓茶等刺激性饮品。保持乐观的心态很重要,对于工作生活我们不要过分追求完美。每天坚持适量的身体锻炼对预防失眠也有帮助,比如晚饭后可外出散步半个到1个小时,但失眠者睡前应避免进行紧张刺激的娱乐活动。此外,睡前喝一杯牛奶,洗一个热水澡,也有助于放松身心,改善睡眠。何寅平

## 天气

### 今日温差15℃ 早晨有霜降

昨天苏州的天气让人见识到了老天爷的变脸速度之快,早晨天空还飘着小雨,温度仅有5.2℃,加上东北风作祟,骑车的时候风雨就像小利刀一样割在脸上。但雨水没威风多久就逐渐隐退,上午太阳就渐渐露出了脸,下午时分更是艳阳高照,让人又有了暖洋洋的感觉。

苏州气象局发布公告,预计23日前期降水渐止,23日后期~27日晴到多云。气温方面:23日起受中等偏强冷空气影响,气温将有明显下降。

今天晴到多云,东北风3~4级转东南风4~5级,早晨最低气温:2~3℃,有霜或暗霜,最高气温:16~17℃;明天阴有阵雨或雷雨,雨量中等。

今天的人体舒适度指数3级:天气晴好,早晨偏冷,大部分人感觉比较舒适。汽车清洁指数3级:天气转好,但是短期天气又将转雨,可以清洗和保养车辆,但是保洁时间不太长。晾晒指数2级:晴到多云天气,风力不大,晾晒条件较好,可以将衣服洗洗晒晒晾到户外去。李铮